



您的位置：首页 - 财经数字

尚福林称登记结算要支持市场创新(3月31日)

文章作者：

《上海证券报》消息，中国证券登记结算公司成立五周年庆典昨天在北京举行，中国证监会主席尚福林出席并做了重要讲话。他指出，今年要抓住我国资本市场改革发展正面临的重大发展机遇，通过一系列扎实工作，进一步巩固和扩大资本市场改革发展的成果。他要求登记结算工作要继续支持市场各项改革创新活动，要努力建设更为先进的、适应市场快速发展的登记结算技术系统。

尚福林说，五年来我国证券市场在各方面都发生和正在发生着深刻变化，证券登记结算体制也随之不断完善。在新的证券登记结算体制下，登记结算公司积极发挥支持证券市场平稳运行和创新发展的基础性作用，有效地推动了证券市场规范发展的进程。

尚福林指出，当前我国国民经济继续保持较快发展的势头，贯彻落实《国务院关于推进资本市场改革开放和稳定发展的若干意见》的各项工作不断深入，市场健康稳定运行的内在基础进一步夯实，我国资本市场的改革发展正面临前所未有的发展机遇：一是“十一五”规划为我国经济发展勾画了壮阔的前景，我国经济持续增长将为资本市场发展提供坚实的基础。我国资本市场既要为国家经济发展作出贡献，同时也必将受益于实体经济的高效增长，迎来更快更好地发展。二是证券法和公司法的修订为我国资本市场发展开拓了广阔的空间，对提升资本市场的规范发展水平、推动市场制度创新都将产生深远影响。修订后的证券法也为证券登记结算服务提供了更为清晰、明确的法律依据，有利于证券登记结算系统的进一步发展和完善。三是股权分置改革顺利推进，改革的积极效应已初步显现。截至目前，共有768家上市公司完成或进入股改程序，已经占到沪深两市1349家股改A股上市公司总数的57%，对应市值占比达63%，覆盖了内地所有的省、市、自治区和直辖市。以股权分置改革为契机，一系列有利于资本市场长期稳定发展的改革措施相继实施，资本市场健康发展的基础不断夯实。

尚福林表示，必须清醒地看到，我国资本市场的改革发展仍有大量基础性工作要做，必须抓住机遇，迎接挑战，大胆创新，努力解决发展中存在的困难和问题，积极推动市场健康稳定发展。在前一阶段工作取得较大进展的基础上，下一步，要继续大力推进上市公司股权分置改革，按照国务院的统一部署，年内基本完成股权分置改革，为全面推进资本市场的运行机制转换创造有利条件；深入贯彻落实新修订的证券法和公司法，强化市场运行的法制保障；不断推进资本市场制度创新和产品创新，强化市场运行的机制保障；大力推进提高上市公司质量工作、基本完成证券公司综合治理、继续发展壮大机构投资者队伍；同时，积极稳妥地推进债券市场和期货市场发展。通过这一系列工作，进一步巩固和扩大资本市场改革发展的成果。

尚福林要求，登记结算公司应进一步发挥作为集中统一登记结算体系中枢的重要作用。首先，要充分发挥登记结算体系的基础性作用。进一步加强登记结算各项制度建设，完善证券交易、登记结算规则体系，适时统一和整合登记结算业务，不断夯实证券市场安全、高效、平稳和规范运行的制度基础。第二，要继续支持市场各项改革创新活动。积极拓展登记结算创新服务，不断提高服务水平，为发行人、结算参与人及投资者提供更加优质、低成本的服务。第三，要努力建设更为先进的、适应市场快速发展的登记结算技术系统。进一步加强技术规划、整合技术资源、加强运行保障，为市场的平稳运行和创新发展提供过硬的技术支持。第四，要进一步健全和完善风险管理体系。继续高度重视结算风险的控制和防范，认真落实即将颁布实施的《证券登记结算管理办法》；根据新的市场环境和新交易品种的特点，加强和完善风险防范措施，不断提高登记结算系统防范和化解风险的能力，保障市场安全、平稳运行。

中国证券登记结算公司董事长陈耀先在致欢迎辞时表示，随着“国九条”的逐步落实，特别是股权分置改革的顺利推进，我国资本市场即将进入一个全新的发展阶段。中国登记将坚持科学发展观，以改革创新促发展，为建立一个符合市场化、规范化和国际化要求，安全、高效、规范、统一的证券登记结算体系，促进资本市场健康发展和实现国民经济发展的战略目标而继续努力工作。

上海证券交易所理事长耿亮、深圳证券交易所理事长陈东征分别代表股东单位致辞表示祝贺，并对登记结算公司五年来对交易所市场的稳定发展和业务创新提供的积极支持给予充分肯定，表示将继续与登记结算公司精诚合作，共同为我国证券市场的健康稳定发展作出贡献。

中国证券登记结算公司总经理金颖主持了昨天的庆典活动。中国证监会原主席周道炯，中国证监会副主席屠光绍出席了庆典。出席庆典的还有全国人大财经委、法工委，国务院法制办，全国政协经济委，高法，高检，公安部，发改委，国资委，财政部，税务总局，银监会，保监会，社保理事会和北京、上海、深圳市政府的相关负责同志，以及来自汇金公司、证券交易所、期货交易所、证券业协会、银行、证券、保险、基金、中央国债公司和金融界的代表。

[\[推荐朋友\]](#) [\[关闭窗口\]](#) [\[回到顶部\]](#)

转载请经授权并请刊出本网站名

中国博士论坛

中国社会科学院  
保险与经济研究中心

IFB外商投资中心

IFB基金研究  
与评价中心



地址：北京市东城区建国门内大街5号 邮编：100732 电话：010-65136039 传真：010-65138307  
版权所有：中国社会科学院金融研究所